
Государственная социальная помощь.

	Основание:
- Федеральный закон от 17.07.1999 г. № 178-ФЗ «О государственной социальной помощи»;
- Закон Воронежской области от 25.06.2012 г. № 98-ОЗ «О государственной социальной помощи в Воронежской области»;
- Федеральный закон от 05.04.2003 г. № 44-ФЗ «О порядке учета доходов и расчета среднедушевого дохода семьи и дохода одиноко проживающего гражданина для признания их малоимущими и оказания им государственной социальной помощи»;
Постановление Правительства РФ от 20.08.2003 г. № 512 «О перечне видов доходов, учитываемых при расчете среднедушевого дохода семьи и дохода одиноко проживающего гражданина дл оказания им государственной социальной помощи»
- Федеральный закон от 24.10.1997 г. № 134-ФЗ «О прожиточном минимуме в РФ»;
- Приказ Министерства социальной защиты Воронежской области от 20.022024 г. № 4/н «Об утверждении Административного регламента министерства социальной защиты Воронежской области по предоставлению государственной услуги «Назначение государственной социальной помощи за счет средств областного бюджета отдельным категориям граждан, проживающим на территории Воронежской области».
 
Кто имеет право на государственную социальную помощь и её размеры

В соответствии с Законом Воронежской области от 25.06.2012 № 98-ОЗ «О государственной социальной помощи в Воронежской области», право на государственную социальную помощь имеют отдельные категории граждан, проживающие на территории Воронежской области из числа:
а) малоимущих семей – шесть тысяч рублей в год;
б) малоимущих одиноко проживающих граждан – три тысячи рублей в год;
в) реабилитированных лиц – три тысячи рублей в год;
г) лиц, признанных пострадавшими от политических репрессий – три тысячи рублей в год;
д) лиц, понесших материальный ущерб в связи с чрезвычайной ситуацией (пожар, стихийное бедствие), повлекшей повреждение жилого помещения – единовременная выплата в размере двадцати пяти тысяч рублей;
е) лиц, понесших материальный ущерб в связи с чрезвычайной ситуацией, повлекшей утрату (разрушение) жилого помещения – единовременная выплата в размере сорока тысяч рублей;
ж) лиц, понесших материальный ущерб в результате тяжелого заболевания, приведшего к необходимости использования дорогостоящих видов лечения в медицинских организациях – единовременная выплата в размере пятнадцати тысяч рублей;
з) лиц, понесших материальный ущерб в результате тяжелого заболевания, приведшего к необходимости использования дорогостоящих лекарственных препаратов, при отсутствии права на оказание государственной социальной помощи в виде предоставления набора социальных услуг, - единовременная выплата в размере пятнадцати тысяч рублей;
и) лиц, больных тяжелыми заболеваниями, в случае необходимости их выезда за пределы Воронежской области для получения высокотехнологичной (дорогостоящей) медицинской помощи, не оказываемой на территории Воронежской области (оплата проезда к месту лечения и обратно) при отсутствии права на оказание государственной социальной помощи в виде предоставления набора социальных услуг, - единовременная выплата в размере пятнадцати тысяч рублей.
Государственная социальная помощь в виде натуральной помощи оказывается на сумму не менее пятисот рублей на человека в порядке, установленном исполнительным органом Воронежской области в сфере социальной защиты населения не чаще одного раза в календарном году. 

Условия оказания государственной социальной помощи

Государственная социальная помощь оказывается гражданам Российской Федерации, проживающим на территории Воронежской области и назначается по месту жительства или по месту пребывания гражданина.
 Государственная социальная помощь малоимущим семьям и малоимущим одиноко проживающим гражданам предоставляется в случае, если по независящим от них причинам они имеют среднедушевой доход ниже величины прожиточного минимума, установленного в Воронежской области.



	Перечень документов, необходимых для назначения
государственной социальной помощи

1. Документами, необходимыми для предоставления государственной услуги в соответствии с нормативными правовыми актами и обязательными для представления заявителем, являются:
а) заявление от себя лично (для малоимущих одиноко проживающих граждан) или от имени своей семьи либо заявление опекуна, попечителя или другого законного представителя гражданина об оказании государственной социальной помощи, с которым граждане обращаются по месту жительства (пребывания) в КУВО «УСЗН района» или АУ «МФЦ», а также посредством Единого портала государственных и муниципальных услуг и с использованием Портала Воронежской области;
б) сведения о лицевом счете, открытом в кредитной организации банковской системы РФ.
2. Документы, необходимые в соответствии с законодательными или иными нормативными правовыми актами для предоставления государственной услуги, которые заявитель вправе представить по собственной инициативе:
а) сведения о рождении*;
б) сведения о смерти*;
в) сведения о заключении брака*;
г) сведения органов опеки*;
д) сведения о доходах (вознаграждения за трудовую деятельность, от предпринимательской деятельности, пенсии, пособия, компенсации, единовременное пособие при увольнении, проценты по вкладам, выигрыши от лотерей, единовременная материальная помощь), о трудовой деятельности*;
е) сведения о доходах военнослужащих, граждан, пребывающих в добровольческих формированиях, сотрудников войск национальной гвардии РФ, органов принудительного исполнения РФ, таможенных органов РФ, Главного управления специальных программ Президента РФ*; 
ж) сведения о доходах сотрудников учреждений и органов уголовно-исполнительной системы РФ, органов федеральной службы безопасности, органов государственной охраны РФ, органов внутренних дел РФ и других органов, в которых законодательством РФ предусмотрено прохождение федеральной гос. службы, связанной с правоохранительной деятельностью (за исключением военнослужащих, граждан, пребывающих в добровольческих формированиях, сотрудников войск национальной гвардии РФ, органов принудительного исполнения РФ, таможенных органов РФ, Главного управления специальных программ Президента РФ); 
з) сведения о размере пенсии, получаемой лицами, проходящими (проходившими) военную службу, службу в учреждениях и органах уголовно-исполнительной системы РФ, органах федеральной службы безопасности, органах государственной охраны РФ, органах внутренних дел РФ, таможенных органах РФ, войсках национальной гвардии РФ, органах принудительного исполнения РФ, Главном управлении специальных программ Президента РФ;
и) сведения о получаемых алиментах;
к) сведения о наличии инвалидности и ее группе(инвалидности)*;
л) сведения о размере стипендии и о факте обучения в учебных заведениях;
м) сведения о прохождении военной службы по призыву, а также о статусе обучающегося военнослужащего;
н) сведения о сумме компенсации за время исполнения государственных или общественных обязанностей, о сумме дохода, полученного от источников за пределами РФ, о размере единовременного пособия при  увольнении (с военной службы, службы в органах уголовно-исполнительной системы РФ, ФСБ, гос. охраны РФ, ОВД РФ,  таможенных органах РФ, войсках национальной гвардии РФ, органах принудительного исполнения РФ,  ГУ спец. Программ Президента РФ, а также иных органов, в которых предусмотрено прохождение федеральной государственной службы, связанной с правоохранительной деятельностью);
о) сведения о нахождении заявителя и (или) членов семьи на полном гос. обеспечении, о нахождении  на принудительном лечении по решению суда, о лицах, признанных безвестно отсутствующими, о нахождении в розыске;
п) платежные документы, подтверждающие понесенный материальный ущерб в результате использования дорогостоящих видов лечения (для лиц, понесших материальный ущерб в результате тяжелого заболевания, приведшего к необходимости использования дорогостоящих видов лечения в медицинских организациях);
р) справки, заключения, документы, выдаваемые организациями, входящими в государственную, муниципальную или частную систему здравоохранения, подтверждающие необходимость использования дорогостоящих видов лечения (для лиц, понесших материальный ущерб в результате тяжелого заболевания, приведшего к необходимости использования дорогостоящих видов лечения в медицинских организациях); 
с) справки, заключения, рецептурный бланк, оформленный медицинским работником, документы, выдаваемые организациями, входящими в государственную, муниципальную или частную систему здравоохранения, подтверждающие необходимость использования дорогостоящих лекарственных препаратов (для лиц, понесших материальный ущерб в результате тяжелого заболевания, приведшего к необходимости использования дорогостоящих лекарственных препаратов);
т) платежные документы, подтверждающие понесенный материальный ущерб в результате использования дорогостоящих лекарственных препаратов ((рецептурный бланк, оформленный медицинским работником, а также платежные документы (кассовый чек, товарный чек с указанием наименования лекарственных препаратов)) из аптечных организаций, осуществивших отпуск лекарственного препарата для медицинского применения (для лиц, понесших материальный ущерб в результате тяжелого заболевания, приведшего к необходимости использования дорогостоящих лекарственных препаратов);
у) сведения из медицинской документации пациента, удостоверенные лечащим врачом и печатью медицинской организации (в случае, когда назначение лекарственных препаратов не оформляется на рецептурном бланке), (для лиц, понесших материальный ущерб в результате тяжелого заболевания, приведшего к необходимости использования дорогостоящих лекарственных препаратов);
ф) проездные документы, подтверждающие понесенные заявителем расходы по оплате проезда за пределы Воронежской области (для лиц, больных тяжелыми заболеваниями, в случае необходимости их выезда за пределы Воронежской области для получения высокотехнологичной (дорогостоящей) медицинской помощи, не оказываемой на территории Воронежской области);
х) информация, подтверждающая отнесение заявителя к категории реабилитированного лица или лица, признанного пострадавшим от политических репрессий (для реабилитированных лиц и лиц, признанных пострадавшими от политических репрессий)*;
ц) документ, подтверждающий произошедший пожар, стихийное бедствие (для лиц, понесших материальный ущерб в связи с чрезвычайной ситуацией, повлекшей повреждение или утрату жилого помещения)*;
ч) документ, подтверждающий понесенный материальный ущерб в связи с чрезвычайной ситуацией (пожар, стихийное бедствие), повлекшей повреждение или утрату жилого помещения*;
ш) документ, подтверждающий право собственности (пользования) на жилое помещение*;
щ) сведения, подтверждающие необходимость получения высокотехнологичной (дорогостоящей) медицинской помощи за пределами области при наличии тяжелого заболевания; 
*- документы и информации, которые находятся в распоряжении органов, предоставляющих государственные услуги, органов, предоставляющих муниципальные услуги, иных государственных органов, органов местного самоуправления либо подведомственных государственным органам или органам местного самоуправления организаций, могут быть получены в рамках межведомственного информационного взаимодействия. Гражданин вправе по собственной инициативе представить  указанные документы.
Порядок назначения государственной социальной помощи
Решение о назначении государственной социальной помощи (об отказе в ее назначении) принимается в срок не более 10 дней со дня регистрации заявления и необходимых документов.
Уведомление о назначении государственной социальной помощи или об отказе в её назначении направляется заявителю на указанный им адрес почтовым отправлением или при личном обращении не позднее чем через 10 дней после обращения и предоставления документов.

По всем интересующим вопросам Вы можете обратиться в  Казенное учреждение Воронежской области "Управление социальной защиты населения Петропавловского района": с.Петропавловка, ул.Победы, д.54И
Телефон:  +7 (47365) 2-26-43

